

Es posible que en Estados Unidos sea declarado ilegal el partido comunista

La posibilidad de que el espionaje u o haya conseguido el secreto atómico, preocupa hondamente a los yanquis

NEW YORK, 4.— (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.—Prohibida la reproducción.) — Mr. Bernard M. Baruch, dió ayer a su país la mala nueva de que Rusia, acidentalmente, se ha apropiado de muchos extractos vanquios sobre la bomba atómica. Esto lo dijo Mr. Baruch a un comité legislativo, que estudia precisamente ahora en Washington la manera de retener tales secretos. Aunque la sesión de ese comité se efectuó a puerta cerrada, los periódicos y las radios lanzaron enseguida a la calle el sorprendente noticia.

Por lo que se ve —comprobado y archicomprobado— la elocuencia es el vértigo irresistible del secreto. Mr. Baruch, a los ojos del norteamericano medio, posee una gran autoridad, llamémosla moral, en materia de bombas atómicas, ya que ha sido ante la organización de las Naciones Unidas el portavoz de un proyecto yanqui que proponía el desarme atómico y la dedicación exclusiva de esta energía atómica a tareas pacíficas de la industria y de la ciencia, de forma que las revelaciones de Mr. Baruch tuvieron una enorme repercusión popular. Mr. Baruch cree que los rusos se han apropiado de los secretos a través de sus espías en el Canadá, y aún en los Estados Unidos, por conducto de un espía inglés — el profesor May, actualmente encarcelado en la Gran Bretaña bajo sentencia de 10 años de prisión por espionaje. Pero Mr. Baruch cree asimismo que los rusos no saben todavía cómo aplicar esos secretos a no sean las materias primas que exige su aplicación.

NO LE FALTA LA FÓRMULA SINO LA MATERIA

Estas seguridades de Mr. Baruch, son, y así se juzgan aquí muy relativas... pero los rusos parece que guardan sus secretos mejor que otras gentes. Sin embargo, en torno a lo de la bomba atómica, los propios técnicos o científicos yanquis han reconocido que la bomba atómica no puede ser el hecho de una máquina, y así el resto, a través de publicaciones oficiales norteamericanas, de modo que si Stalin no fabrica hoy ese terrible explosivo, ello se debe no a que carezca de la receta culinaria para hacer pello a-ado, sino a que carece del espionaje, o sea, los metales preciosos, uranio y plutonio.

Esto sostiene algunos verticemos, pero no todos los norteamericanos, y entre éstos algunos de mucho prestigio técnico, como el General George C. Kenney, jefe de los servicios estratégicos de la aviación militar de los Estados Unidos. El General Kenney, después de haber durante una conferencia pública en Washington, que Norteamérica, si no se prepara hoy eficazmente para una séptima guerra mundial, puede cuando ésta surja, ser conquistada por los rusos en pocas horas o días de combate por los ataques de las bombas atómicas y explosivos volantes iniciados desde las bases de Europa y de Asia y con destino a su objetivo como es el territorio norteamericano, el Polo Norte. Esto suena como una fantástica novela, pero el General Kenney, jefe de los servicios estratégicos de la aviación militar de los Estados Unidos, asegura que con 400 bombas atómicas lanzadas desde la América del Norte, la América del Sur quedaría deshecha y el país listo para la derrota como consecuencia de ese ataque por sorpresa que podría causar 25 millones de muertos y heridos en las primeras 24 horas.

POLÍTICA DE PAZ ARMADA

El sobresalto de las advertencias y el escorbido de sus cifras producen aquí una lógica exacerbación del concepto de seguridad, de modo que, a lo que se insinúa en los medios norteamericanos y diplomáticos, la política exterior norteamericana durante los meses y años próximos, se aferrará, mientras dure la presente guerra, a la única posible garantía tranquilizadora, la garantía de una paz armada manteniendo el secreto de la energía atómica, abundantes bases militares y navales en el Pacífico, poderosos y bien adiestrados recursos de poder aéreo, terrestre y naval.

PELIGRO DE EXCOMUNION SOBRE EL COMUNISMO

Se va a extremar también el rigor en la vigilancia sobre las llamadas quintas columnas o enemigos interiores. Algunos comentaristas han predicho la posibilidad de que el partido comunista norteamericano sea declarado fuera de la ley más o menos pronto, y la verdad es que, en efecto, el personal de muchos ministerios de Washington está haciendo depuraciones y depuraciones de comunistas o comunistizados. En el Departamento de State —o Ministerio de Asuntos Exteriores— de Washington, unos 300 funcionarios fueron sometidos a esa clase de experimento y de esos al hacer pública esta decisión y del resto hasta ahora solo unos cincuenta han recibido el permiso de volver al trabajo. El propio Mr. Baruch dió ayer en su declaración ante el Comité legislativo de energía atómica, que él nunca concedería empleo dentro de la burocracia oficial yanqui a un comunista.

AGENTES DIPLOMÁTICOS SOVIÉTICOS

Al margen también de esta precia de apocrecidos, algunos periódicos denuncian aquí que Rusia dispone actualmente en los Estados Unidos de 3.606 agentes oficiales diplomáticos: agregados militares, expertos científicos y culturales; técnicos industriales y científicos. Estos agentes disfrutan de inmunidad y de libertad de movimientos y algunos comentaristas se preguntan, a la luz de las revelaciones de Mr. Baruch, hasta donde llega dicha inmunidad y dicha libertad de movimientos, recordando a la obra cumplida meses atrás por algunos agentes soviéticos en el vecino Canadá a costa de los secretos atómicos norteamericanos.

FRANCISCO LUCIENTES.

Las Cámaras mercantiles prestan el mayor apoyo a Mr. Churchill

Por unanimidad han aceptado las explicaciones y la tirada de las tropas que quedaban en Siria

Washington, 4.— La comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara ha rechazado por unanimidad el proyecto de ley, pidiendo información completa de los motivos por los que los Estados Unidos han decidido retirar sus tropas de China. La comisión tomó esta decisión después de recibir una carta del secretario de Estado, Marshall, prometiéndole que colaborará ampliamente con el Congreso. — Efe.

VANDENBERG NO IRA A MOSCÚ

Washington, 4.— El senador Vandenberg ha rechazado la invitación del Presidente Truman para que forme parte de la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de los cuatro grandes en Moscú, anunciada para el mes de marzo. Vandenberg ha manifestado que su decisión ha sido dictada únicamente por la incompatibilidad absoluta de la tarea que se le pedía con la labor que tiene que desarrollar en el Senado. — Efe.

Francia envía más contingentes de tropas a Indochina

París, 4.— Las posibilidades de que Barcia logre formar "gobierno" parecen muy remotas en vista de la amputada oposición de los socialistas de Prieto, de la U. G. T. y de la C. N. T. El portavoz del propio partido de Barcia, izquierda republicana, dijo esta noche que "dudaba seriamente" que Barcia consiguiera formar gobierno. — Efe.

DE FRANCISCO TIENE DEMASIADA CONFIANZA EN MARTINEZ

París, 4.— El socialista español Enrique de Francisco, ha manifestado que "le sorprendería enormemente" que Martínez Barrio accediera a permitir que Barcia formase un "gobierno" sin incluir en él a los socialistas. — Efe.

SE DA POR SEGURO EL FRACASO

París, 4.— Aunque Barcia lo ha desmentido, los círculos rojos españoles de París afirman que no queda a aquel otro remedio que informar a Martínez Barrio del fracaso de sus gestiones para construir "gobierno". Son muchos los que opinan que Martínez Barrio encargará entonces a un periodista. Se afirma, por otra parte, que Martínez Barrio encargará a otro republicano de la formación del "gabinete", antes que a un socialista. — Efe.

Los ríjlos exilados siguen dedicados al bonito juego de la crisis política

París, 4.— El trasatlántico "Marshall Joffre" ha zarpado de Marsella con otros dos millardos franceses para Indochina. — Efe.

Ha llegado el momento de que empecemos a preocuparnos de los grupos clandestinos nazis

El Gobernador Militar de la zona norteamericana, da la voz de alarma sobre la resistencia del pueblo germano

Parece que la mayor facilidad de comunicaciones permite actuar mejor a dicha organización

Stuttgart, 4.— El general Lucius D. Clay, declaró en su conferencia de prensa que ha llegado el momento para que las autoridades norteamericanas en Alemania empiecen a preocuparse del movimiento clandestino alemán. "Yo sería el último en negar la posibilidad de que existan en la zona americana grupos subversivos, apoyados o fomentados por los nazis", dijo. En realidad, agregó, ha llegado el momento en que debemos empezar a preocuparnos de tales grupos clandestinos.

Explicó después que estos movimientos organizados no pudieran funcionar antes debido a las dificultades de transportes existentes en el país. — Efe.

DOCUMENTA LA HOSTILIDAD CONTRA LOS AMALADOS

Stuttgart, 4.— El general Lucius Clay, segundo jefe del gobierno militar norteamericano, ha denunciado en la reunión mensual de la Dieta de Württemberg-Baden la creciente hostilidad de la población hacia los alemanes emigrados de Hungría y Checoslovaquia por virtud del acuerdo de Potsdam y que suman un millón y medio o dos en la zona norteamericana.

Esa hostilidad, dijo, no hará sino crear una minoría que se alie a la mayoría. Más tarde, el general declaró a los periodistas que en el futuro, cuando las comunicaciones y los transportes se hayan normalizado en el interior de Alemania, es de temer que la hostilidad de los alemanes hacia los aliados revista mayor violencia que ahora, por lo que, agregó, no se piensa en disminuir la importancia de los servicios de investigación. — Efe.

HAY QUE ACCELERAR LA DEPURACION

Stuttgart, 4.— El subgobernador militar de Alemania, general Clay, ha manifestado ante el Consejo de Estado y la legislatura alemana, que debe ser contratado más personal alemán para acelerar la "denazificación" del país. Se mencionó que el gobierno alemán ha ofrecido a la Dieta de Württemberg-Baden un homenaje a los estudiantes y profesores hispanoamericanos que se encuentran actualmente en Madrid. Al acto, que resultó entusiasta y muy emotivo, asistieron distinguidas personalidades del mundo cultural y los directores de las agencias Efe y Logos. Después de celebrarse un acto eucarístico en la capilla del Consejo, en la que pronunció unas palabras el R. P. Spieh, profesor de Filosofía de la Universidad bávara, que actualmente se encuentra en España explicando un curso en la Universidad de Madrid. El presidente nacional de la Juventud de Acción Católica, José María Molano, pronunció un discurso de salutación a los representantes hispanoamericanos, al que contestaron los profesores Esquivar y Rubio, quienes se refirieron a la situación del catolicismo en sus respectivos países, Chile y Méjico. También pronunciaron discursos el P. Fuentes, dominicano salvadoreño y los señores Icaza y Jorge Siles, en representación de Nicaragua y Bolivia. Por último se sirvió una copa de vino español. — Cifra.

La Cámara de los Comunes ha aprobado la nacionalización de las industrias productoras de energía eléctrica

Quedarán centralizadas en un organismo estatal con 800.000.000 de libras de capital

Londres, 4.— El debate sobre el proyecto de ley para la nacionalización de la industria de energía eléctrica en la Gran Bretaña ha continuado en la Cámara de los Comunes. El Ministro de Combustible, Shinnell, dijo que existen en Inglaterra compañías independientes, tales, con una gran variedad de servicios y tarifas, y que era necesario unificar la producción y la distribución de electricidad en todo el país.

SE APRUEBA EN PRINCIPIO

Londres, 4.— La ley de nacionalización de las empresas eléctricas en Gran Bretaña ha sido aprobada en principio por los Comunes esta noche al rechazarse la moción de la oposición conservadora contraria al proyecto de ley, por 340 votos contra 165.

Las empresas eléctricas quedarán centralizadas en el futuro en un organismo central con un capital de ochocientos millones de libras esterlinas. De esta cantidad doscientos millones se emplearán en la construcción de centrales eléctricas. — Efe.

Gromyko se opone de nuevo energicamente al plan de desarme y control atómico presentado por Norteamérica

En la sesión de ayer volvió a plantearse la imposibilidad de conciliar los puntos de vista de Rusia y EE. UU.

Lake Success (Nueva York), 4.— El representante de los Estados Unidos en Consejo de Seguridad, Austria, ha propuesto a este que contiene inmediatamente la discusión del desarme general al mismo tiempo que se garantiza el control de la energía atómica. Manifestó que esta cuestión debe estar resuelta antes de que comience la construcción de otras armas en diversos países. "Los Estados Unidos —dijo— no comprenderán el desarme hasta que la seguridad mundial esté garantizada". Puso de relieve seguidamente que los miembros de las Naciones Unidas deben tener la convicción de que han establecido una seguridad efectiva o que, al menos deben aspirar a ello. — Efe.

GROMYKO SE OPONE ROTUNDAMENTE

Lake Success, 4.— En el Consejo de Seguridad se ha planteado un nuevo conflicto al negarse Rusia de modo rotundo a aceptar la solución transaccional sugerida por Estados Unidos para hallar una solución a la divergencia de puntos de vista norteamericano y soviético acerca del futuro desarme.

El delegado ruso, Gromyko, se ha opuesto decididamente al plan del jefe de la delegación norteamericana, Austria, cuya moción se resume en que el Consejo de Seguridad tome inmediatamente a su cargo el control de la energía atómica y proceda, además, a la creación de una comisión para elaborar el plan de desarme referente a todas las armas, "salvo las destinadas a destrucción en masa". Tan pronto como Austria acabó de exponer su punto de vista, Gromyko ha subido a la tribuna y ha calificado el proyecto del delegado norteamericano de absolutamente innecesario. Ha agregado que la definición de la expresión "destrucción en masa" daría pie a prolongadas polémicas y negociaciones que retrasarían toda actuación efectiva sobre el desarme en tres meses como mínimo. Gromyko ha acusado concretamente a Estados Unidos de recurrir a métodos dilatorios, pero ha repetido insistientemente que el plan presentado por el delegado norteamericano serviría solo para suscitar discusiones y retrasos, y ha insistido en que el Consejo mismo proceda enseguida a trabajar sobre puntos concretos del proyecto de desarme general, agregando que no es necesario el nombramiento de comisiones y subcomisiones.

Al terminar la sesión del Consejo de Seguridad, los puntos de vista norteamericano y soviético seguían muy distantes en cuanto al procedimiento para abordar el problema del desarme, sin que hayan valido de gran cosa los esfuerzos de mediación intentados por el nuevo presidente del mencionado organismo, el belga Langenhoven. — Efe.

¿Ha comenzado en Norteamérica la represión anticomunista?

Un destacado agitador al servicio de Moscú, detenido

Nueva York, 4.— Gerhard Eisler, del que se dice que dirige las actividades del partido comunista en Estados Unidos de acuerdo con las consignas de Moscú, ha sido detenido por la policía federal, que le ha trasladado a la isla Ellis, lugar a donde los extranjeros indeseables son generalmente deportados. El fiscal federal, Vincent J. Keehy, ha declarado que los cargos contra Eisler tienen el carácter de "confidenciales" y se negó a facilitar información alguna sobre el detenido salvo que "es natural de Alemania".

SE DICE QUE EISLER ERA JEFE DEL PARTIDO COMUNISTA EN ALEMANIA, DE DONDE SALIÓ AL SUBIR HITLER AL PODER. ACTUALMENTE TIENE 49 AÑOS Y SE ENCUENTRA EN ESTADOS UNIDOS DESDE 1941.

Formaba parte de la redacción del periódico comunista "The Daily Worker" bajo el seudónimo de Hans Berger. — Efe.

LA FIUDA DE ROOSEVELT LOS RUSOS LE PARRECEN CARGANTES

Nueva York, 4.— En un artículo que aparece en el último número de la revista "Look" y bajo el título de "Los rusos son intrínsecamente malos", la señora Roosevelt dice: "En nuestras relaciones con la Rusia Soviética, tendemos que separar lo más posible de nuestra mente el temor y el desagrado que sentimos por los comunistas norteamericanos, de nuestra actitud ante los representantes del gobierno soviético. Tendremos que insistir en que el gobierno soviético no ayude en manera alguna a un grupo comunista de nuestro propio país. Creo que esta vez estábamos equivocados".

— "No creo —dijo— que los dirigentes rusos de hoy en día activen activamente a determinados grupos para que trabajen dentro de otros países no comunistas. Es más, creo que es un poco embarazoso para ellos que estos grupos realicen un labor activo. Ello crea en los países democráticos, no sólo el deseo de luchar en defensa propia, sino en muchas ocasiones, originan un sentimiento general contra Rusia. — Efe.

La condecoración francesa para los "grandes" vencedores, tiene un éxito fantástico

Stalin tampoco la acepta

París, 4.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que Stalin ha escrito al gobierno manifestando que no le es posible aceptar la medalla militar cuya concesión a los cinco grandes dirigentes aliados de la pasada guerra fue anunciada recientemente por el Gobierno francés. — Efe.

Bloque entre ingleses y yugoslavos en Venecia-Julia

Londres, 4.— La radio de Roma transmite esta noche un comunicado británico que dice que esta mañana se produjo un choque entre una patrulla británica y otra yugoslava en la línea Morgan, que divide las zonas de ocupación anglo-norteamericana y yugoslava en la Venecia-Julia. Han despreciado un soldado y un oficial británicos. El incidente se produjo en un punto en que la línea Morgan no está claramente determinada. — Efe.

Churchill pide que disminuya en Inglaterra la importación de películas y tabaco norteamericano

Para dar inversión más útil al empréstito concedido por Estados Unidos

Londres, 4.— En la Cámara de los Comunes, Winston Churchill ha pedido que se reduzca la cifra del empréstito norteamericano dedicada a adquirir tabaco y películas estadounidenses. Esta cifra representa el 40 por 100 del total de las importaciones inglesas de Norteamérica. Churchill preguntó si existen motivos para suponer que el pueblo inglés no se someterá a las restricciones de artículos no esenciales, como son las importaciones de películas y tabaco.

El ministro de Hacienda, Dalton, manifestó que el tabaco y el tabaco importado para hacer frente al creciente consumo, pero que está dispuesto a colaborar en cualquier camino nacional en pro de la economía en el consumo de estos artículos. Finalmente dijo que espera que la producción de buenas películas inglesas contribuirá a que Gran Bretaña disminuya sus importaciones de Estados Unidos. — Efe.

Los árabes no aceptan ningún plan que se base en la división de Palestina

ESTO HAN ANUNCIADO EN LA CONFERENCIA DE LONDRES

Prosigue con gran rapidez la evacuación del personal civil británico de Tierra Santa

Londres, 4. — La conferencia de Palestina ha celebrado esta tarde una sesión que duró cerca de tres horas y a la salida de la cual se publicó un comunicado conjunto anglo-árabe de que "la solución más justa y practicable del problema palestino es la que propusieron los propios árabes, sin que ninguna otra pueda, a su juicio, hacer justicia a todos los ciudadanos del país. Por ello, prosigue la declaración del representante sirio, los delegados árabes consideran que les es imposible discutir ningún proyecto basado en la división de Palestina o en premisas que puedan llevar a ella".

"A continuación —añade el comunicado— añadió el doctor Jamali, jefe de la delegación iraquesa, declaró terminantemente que la Liga Árabe había decidido en el último consejo que celebró, que los Estados que la integran rechazan unánimemente cualquier proyecto que implique la división de Palestina".

El comunicado anuncia, por último, que la conferencia quedó aplazada, sin dejar fecha para la próxima reunión. Después de tomar nota Bevin de las manifestaciones de los árabes, declaró que el secretario del Foreign Office indicó a los delegados árabes que el Gobierno británico no se ha decidido a favor de ningún proyecto en particular y que, por tanto, no ha aceptado ni ha rechazado la partición de Palestina. —Efe.

LOS PERIODISTAS PODRÁN QUEDARSE

Londres, 4. — El primer lord del Almirantazgo, vizconde de Hag, ha hecho ante los Lores una declaración sobre la evacuación de personas civiles de Palestina, en nombre del Gobierno. "Los periodistas británicos en Palestina han sido advertidos —dijo— de que si optan por quedarse en el país y circular por él como desear, el Gobierno declinará toda responsabilidad por lo que a manos de los terroristas pudiera sucederles. No se trata en modo alguno de evacuarlos por la fuerza como "no indispensables", añadió. —Efe.

SE PIDE LIBERTAD DE INMIGRACION

Jerusalén, 4. — El alcalde de Telaviv, Israel Rokah, ha apelado hoy al gobierno británico para que en nombre de la justicia salve el buen nombre de Inglaterra y abra las fronteras de Palestina a los inmigrantes. En una reunión del Consejo Rokah dijo: "La operación no salvará a este país de la grave posición a que ha llegado. Solamente por la justicia, por la reapertura de fronteras y la derogación del «límite negro» será posible que el país vuelva al camino del progreso. Efe.

PROTESTA DE LA AGENCIA JUDIA

Jerusalén, 4. — La agencia judía publica una protesta oficial por la declaración del gobierno de Palestina de que sus recientes mociones no significan más que una condena plácida del terrorismo. "No existe fundamento —dice la agencia— para formular una acusación de insinceridad por parte nuestra". —Efe.

Rusia ha retirado grandes contingentes de las tropas que ocupaban Austria

Viena, 4. — De fuente autorizada austríaca se anuncia que en los dos meses pasados han sido retirados de Austria ochenta y cinco mil soldados soviéticos. Se calculan en unos treinta mil los que han quedado en el país. Los círculos soviéticos no hacen comentarios acerca de esta noticia. —Efe.

PREPARANDO LA EVACUACION

Jerusalén, 4. — Coches particulares, taxis y autobuses han transportado a las dos mil mujeres y niños, así como a los súbditos británicos no indispensables, a las zonas seguras en Jerusalén, Heifa y Jaffa, desde donde abandonarán Palestina por orden de las autoridades militares. En el campo de cricket del Círculo Deportivo Británico, el Ejército ha instalado depósitos en los cuales van siendo colocados los equipajes. —Efe.

DECLARACIONES DE UN ILUSTRE PERIODISTA NORTeamericano que se halla en Madrid

Madrid, 4. — Un redactor de la agencia «Citras» se ha entrevistado con el periodista norteamericano Constantine Brown que, como se sabe, ha llegado recientemente a Madrid. El Sr. Brown ha manifestado que piensa permanecer en España unos dos o tres meses, y que continuará viaje a Italia, Grecia, Turquía y Arabia, desde donde se propone regresar a los Estados Unidos. Ya ha visitado Francia. Preguntado sobre la opinión que tiene formada acerca de la política americana, en sus relaciones con Europa y concretamente con Rusia, el ilustre periodista norteamericano responde que la política de su gobierno tiende a conseguir el disfrute de un largo período de paz. «La gran mayoría del pueblo norteamericano —agrega Mr. Brown— espera sinceramente y con confianza que esto se logre. Si las Naciones Unidas, que deben comprender a todas las naciones civilizadas del mundo, fracasasen en sus intentos de mantener la paz, no puede saberse lo que ocurrirá a nuestra civilización. Por lo que se refiere a Rusia, esta es la gran incógnita del futuro —dice el periodista norteamericano—. En los últimos meses, la URSS, ha tenido algunos gestos que parecen indicar un deseo de cooperación con los demás países, pero es difícil conocer la sinceridad de aquel deseo. Las próximas discusiones de los cuatro grandes en Moscú arrojarán luz sobre el asunto. Preguntado sobre cómo ve la opinión americana el año expansionista de Rusia hacia el occidente europeo, Mr. Brown responde que «realmente no sabemos hasta donde Rusia desea llevar su expansión hacia el Oeste y tampoco sabemos qué medios empleará para ello». Y contestando a la pregunta de si cree en el peligro socialista para la civilización occidental, el periodista norteamericano responde: «La política de la URSS, es hoy, decididamente, de franca expansión. Si su futura política la hemos de juzgar por lo que es la actual, Rusia es un peligro para las ideas democráticas occidentales». Por último, fué preguntado acerca de qué política aconsejaría a los países europeos frente a este peligro ruso y Mr. Brown responde: «No nos corresponde a los americanos aconsejar o juzgar acerca de la política que deben seguir las naciones extranjeras para resistirse a la política de expansión rusa». El ilustre periodista norteamericano envió sus impresiones y artículos de los países que visite en Europa y Asia al «Evening Star» de Washington y otros ochenta y tantos periódicos de toda la Unión norteamericana. —Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

REDACCION: ADMINISTRACION Y TALLERES, CARRERAS 31 - APARTADO 82

Bulgaria protesta por el tratado que le imponen los "grandes"

Siguen exigiendo una salida al Egeo, devolución de Tracia y compensaciones de Alemania

De Moscú le han enviado a Bevin los tratados

Sofía, 4. — La comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional búlgara ha aprobado un memorándum en el que se protesta contra los términos del tratado de paz con Bulgaria que será entregado a los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias por la delegación búlgara que ha de firmar el tratado de paz en París. Las objeciones de este memorándum con Bulgaria son: 1. — Que el tratado no reconoce la soberanía de Bulgaria. 2. — Que ignora las legítimas reclamaciones de Bulgaria para un acceso al Egeo y devolución de la Tracia occidental. 3. — Que el pago de reparaciones a pesar de la disminución, sigue siendo una carga demasiado pesada para la economía búlgara. 4. — Que Bulgaria tenga que renunciar a las reclamaciones contra Alemania. —Efe.

DESDE MOSCÚ LE LLEGARON LOS TRATADOS A BEVIN

Londres, 4. — Después de ser firmados por el secretario del Foreign Office, Bevin, los tratados de paz con Italia y demás países europeos que lucharon al lado de Alemania durante la pasada guerra mundial serán enviados a París, para que estampe su firma el ministro francés, Bidault, y los representantes de las demás naciones aliadas. A Londres llegaron precedentes de Moscú. —Efe.

COMENTARIO DE UN PERIÓDICO bonaerense sobre la amistad hispano-argentina

Buenos Aires, 4. — El diario "La Tribuna", al referirse a las nuevas manifestaciones de adhesión del pueblo español a la Argentina y a su Gobierno en la persona del embajador señor Radio, afirma que "hallazgo el orgullo de este país". "Aprendamos a conocerlos —añade— salvando los mares y las distancias; aprendamos a ver que cerca estamos en nuestra común verdad espiritual, cuando en los períodos pegadizos de culturas e inculturas extranjeras". —Efe.

Si la ONU fracasa en sus intentos de mantener la paz, no puede saberse lo que ocurrirá a nuestra civilización

Madrid, 4. — Un redactor de la agencia «Citras» se ha entrevistado con el periodista norteamericano Constantine Brown que, como se sabe, ha llegado recientemente a Madrid. El Sr. Brown ha manifestado que piensa permanecer en España unos dos o tres meses, y que continuará viaje a Italia, Grecia, Turquía y Arabia, desde donde se propone regresar a los Estados Unidos. Ya ha visitado Francia. Preguntado sobre la opinión que tiene formada acerca de la política americana, en sus relaciones con Europa y concretamente con Rusia, el ilustre periodista norteamericano responde que la política de su gobierno tiende a conseguir el disfrute de un largo período de paz. «La gran mayoría del pueblo norteamericano —agrega Mr. Brown— espera sinceramente y con confianza que esto se logre. Si las Naciones Unidas, que deben comprender a todas las naciones civilizadas del mundo, fracasasen en sus intentos de mantener la paz, no puede saberse lo que ocurrirá a nuestra civilización. Por lo que se refiere a Rusia, esta es la gran incógnita del futuro —dice el periodista norteamericano—. En los últimos meses, la URSS, ha tenido algunos gestos que parecen indicar un deseo de cooperación con los demás países, pero es difícil conocer la sinceridad de aquel deseo. Las próximas discusiones de los cuatro grandes en Moscú arrojarán luz sobre el asunto. Preguntado sobre cómo ve la opinión americana el año expansionista de Rusia hacia el occidente europeo, Mr. Brown responde que «realmente no sabemos hasta donde Rusia desea llevar su expansión hacia el Oeste y tampoco sabemos qué medios empleará para ello». Y contestando a la pregunta de si cree en el peligro socialista para la civilización occidental, el periodista norteamericano responde: «La política de la URSS, es hoy, decididamente, de franca expansión. Si su futura política la hemos de juzgar por lo que es la actual, Rusia es un peligro para las ideas democráticas occidentales». Por último, fué preguntado acerca de qué política aconsejaría a los países europeos frente a este peligro ruso y Mr. Brown responde: «No nos corresponde a los americanos aconsejar o juzgar acerca de la política que deben seguir las naciones extranjeras para resistirse a la política de expansión rusa». El ilustre periodista norteamericano envió sus impresiones y artículos de los países que visite en Europa y Asia al «Evening Star» de Washington y otros ochenta y tantos periódicos de toda la Unión norteamericana. —Efe.

MONTGOMERY, EN SUZA

Berna, 4. — El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor imperial británico ha llegado a esta capital por vía aérea, según se anuncia oficialmente. —Efe.

El Gobierno de Varsovia pretende que la Iglesia Católica reconozca el divorcio

A este requisito supeditará el mantenimiento de sus relaciones con el Vaticano

Berna, 4. — Varios diarios católicos suizos anuncian que en la Constitución polaca que redacta la nueva Asamblea Constituyente de Varsovia se admitirá la existencia de relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede, siempre que ésta haga ciertas concesiones. Entre ellas figura el reconocimiento del divorcio. —Efe.

AL RECIBIR AL NUEVO ENBAJADOR TRUMAN ACUSA AL GOBIERNO DE VARSOVIA

Washington, 4. — Al aceptar los cálidos precedentes del nuevo embajador polaco, el presidente Truman ha acusado al Gobierno de Varsovia de incumplimiento de su compromiso de celebrar elecciones libres. —Efe.

La oposición afirma que las elecciones de Nicaragua han sido falseados

Pero el gobierno se muestra encantado con el resultado

Managua, 4. — Una manifestación formada por elementos de la oposición y entre ellos numerosos estudiantes, ha recorrido las calles en protesta contra las elecciones, considerando éstas fraudulentas. En un encuentro con la policía, que trataba de dispersar a los manifestantes, resultaron cuatro personas heridas. Existe alguna agitación y la policía patrulla y protege los edificios públicos. —Efe.

ARGENTINA quiere ser bien conocida en Estados Unidos

Washington, 4. — El embajador argentino en esta capital informa que el próximo sábado se inaugurará un ciclo de conferencias explicativas del plan quinquenal instaurado por Perón. Las disertaciones se darán en castellano, por personal de la embajada, y no se ha fijado el número de las mismas. La primera estará a cargo de Juan Scarpatti, asesor de Asuntos económicos de la embajada. —Efe.

PERO AL GOBIERNO LE PARECE MUY BIEN

Washington, 4. — El embajador argentino en esta capital, Juan Scarpatti, ha manifestado a la United Press, que las elecciones presidenciales del domingo, habían sido las más libres que se han celebrado nunca en su país. "Como representante del Gobierno —dijo— y como autoridad del pueblo norteamericano, estoy muy satisfecho de la elocuente demostración de civismo dada por mis compatriotas. Me enorgullozo de poder decir que las elecciones se han celebrado pacíficamente y con legalidad, sin ningún incidente, a pesar de que a veces hayan ocurrido agitación, debido a la natural excitación de los ánimos. Estas elecciones representan un triunfo para el presidente Perón, que ha cumplido así su promesa de garantizar la honestidad de la votación." —Efe.

EDITORIAL NUESTRA JUVENTUD

IMPERA hoy en España, un clima de nacionalismo irrefrenable. No faltan los que crean en este ambiente de esperanza en el futuro, de toda seguridad en el mañana de nuestra Patria, dando más importancia a unos viejos y descaudados tomadores de decisiones, que a nuestros jóvenes que han superado una y mil veces, que al espíritu vigoroso y al entusiasmo de que da continuas muestras nuestra juventud. Pero los más, los que, por otra parte, representan el futuro de la vida nacional porque participan en ella con actividad febril, están muy ciertos de que España ha en su ruta ascendencial y de que camina hacia un futuro francamente prometedor.

Dónde está la causa originaria de ese optimismo, esa promesa vital que hace confiar en el porvenir, esa esperanza que permite despreciar circunstancias externas e interiores capaces de inquietar a algunos? Ahora que se acaba de abandonar España un ilustre, no digamos hispanista, sino español de sangre y nacionalidad argentina —porque con ambos requisitos en vigor se puede ser español—, D. Ignacio B. Anzuategui; y al llegar de Buenos Aires, a las preguntas de los periodistas, dejado caer esta frase expresiva de un satisfecho optimismo: "Que juventud se está preparando!". Los que simpatizan, los que con números, índices, gráficos, estadísticas, o experiencias económicas o tópicos políticos, nos muestran que el buen coñac, pretenden pintarnos negro el futuro, cierran siempre los ojos al imperativo que nuestra juventud. Claro que éstos mismos perseguidos y silenciados, que no otra cosa es en el fondo su temeraria eguerra, se engañaron el 18 de julio de 1936 porque bien pretendieron fundar su pronóstico no en la elección debida de la fuerza ideal que empujaba al Caudillo sino en la fuerza brutal de unas estadísticas que se han como la mayor parte de las provincias que no iniciaron el Movimiento, cómo en las más importantes se había fracasado, cómo tenían las mayores pérdidas, los centros donde radicaban las mejores fuerzas de transportes, las matrículas de automóviles más numerosas. Eso, al fin y al cabo, eran cifras muertas que representaban, ni representan, sin el hombre y su avivando todo; nosotros tejíamos el hombre contra eso, y los rojos, con ello, por carecer de fuerza humana, se encontraron sin nada. Ahora, teniendo todas las lagas, ninguna alianza a ser tan importante como la que representa una juventud que por vez primera los tiempos modernos respira un aire de puro optimismo, se mueva en un ambiente de fé en España, hable para sus ambiciones personales y colectivas y servir a la Patria con el desarrollo plenísimo de toda grandeza de que sea capaz su personalidad.

La juventud española, no podrá ser de otro modo, hija de su tiempo y, si se quiere, hasta de los errores ligerezas de su tiempo, en los aspectos superficiales y en su extensión, en la que la maraña pedir a una colectividad exterior de la vida; es ésta, lo neutro, sigue repitiendo mucho numéricamente, un acierto total y un ligamiento absoluto hasta de la más mínima concesión. Pero entre esa juventud, bajo ese superficialismo que les perseguidos se agraran como síntomas peligrosos, una espiritualidad pujante; mezclada entre esa mezcla, un miedo a pervertirse, sino seguro de triunfar en su selectivo y purificador, bulle y actúa, dirige y guía una maravillosamente preparada, sobriamente puesta de inteligencia y voluntad, que está situando la juventud española entre las antiguas y más cercanas reservas de este mundo occidental, que en nuestros venes estudiosos, en esos catrines menores de 50 o bordeando esta edad, en estos escritores maturos pensamiento y estilo pero nuevos en la edad, tiene tales más firmes en los momentos presentes.

La juventud española de hoy, conservaba todos los ciertos valores morales pese a haber nacido en un ambiente de decadencia nacional, venido de antemano, y egoísmo en sus miras; tanto conservaba esos valores, el estallido de su patriotismo venido a la potencia entonces todavía no sujeta y hoy pujante en el aire, la juventud ha creído ahora, un ambiente nuevo y ha erigido en purificador de sí misma y orientado, guía su dura experiencia y providencial inspiración, generación que la sigue. Y es así como España es un aire que es desconocido más allá de nuestras fronteras; es así como nuestra sistema educativo, impetuoso más o menos perfecto, es espiritualmente impetuoso, así como nuestro progreso científico, no como antes posible de concebir hace diez años, tiene su puesto en el mundo, nacidas y criadas en esta España, las jóvenes que van a serlo todo dentro de un decenio de años, harán en mucho a la generación pasada. Es inútil que observadores superficiales encuentren ligerezas en su juventud y crean tropiezos con signos de error en sus valores; el espíritu, como llama eterna, alienta y, sobre todo, entre los grupos menos educados, una minoría que tira mucho hacia lo alto, que aspira a serlo todo, que llevará adelante, por el buen sentido de nuestra juventud y, en ella, a la España de vitalidad posible que hoy no puede más que ver con cierto optimismo su porvenir.

LA ECONOMIA LIBERAL

Par JAIMES

Si la economía liberal, con sus férreos principios y conclusiones de axioma y de inhumano rango, ha sido deficiente y totalmente sucumbida, no es hora de afirmarlo todavía, porque la vía no está para sentar deducciones demasiado definitivas sobre nada; pero que todos los signos conciden en anunciar una superación, una superación, eso sí que puede dejarse bien sentido, con toda la significación de espadas a los principios económicos liberales representados.

No hay hoy en día un solo país ni un solo hombre que pretenda solucionar sus dificultades económicas regresando, pura y simplemente, a la economía liberal. Como la posición de crítica negativa de la más cómoda, ante las malas horas que el principio de intervención en la economía no puede evitar al mundo, deducen muchos que esta actitud ha fracasado y hubo algún gobierno decidido, el de Turquía, por ejemplo, que plantó el ensayo del retorno a la libertad económica. Con todas sus consecuencias, no pudieron ser más catastróficas, y pronto, los mismos representantes críticos exigieron y clamaron por la intervención estatal. Porque el fracaso del abuso de esta no puede ser, no es, bastante para desmentir la tendencia universal, que cada día más directamente impone en el mundo económico el servicio al bienestar colectivo sobre el libre juego del egoísmo individual, de tan problemáticos beneficios, comunes que nadie se atreve a esperarlos por dicho peligroso camino.

El ejemplo de Inglaterra está conmoviendo a los últimos santones de la economía liberal. Si cualquier dilema en favor de la intervención tiene como continente la obligación de presentar el ejemplo del esplendor del Imperio británico y de Inglaterra, montados sobre una democracia, toda alabanza alucinantemente de la economía liberal de apoyo insustentable, la recuperación de la riqueza de Inglaterra, de su equilibrio económica, de su saneada moneda, todo ello consecuencia de las perfecciones liberales de su régimen económico. Pero, Inglaterra ha pasado por una guerra muy dura, ha sufrido el quiebra que otros sufrieron antes —y por lo que hubieron de abandonar ese sistema eludicente, exceptivo y peligroso del liberalismo económico—, y ha saltado amarras al buque de la libertad a ultranza en la economía, para entrar en una decidida experimentación socializante que hace perder la cabeza a los que

"Vanguaval que junto Monarcas desde su la costa para Santa Cruz de (gente). — Esta sonas que se han rto y Igares en dición en direc la presencia que de guerra que elocidad y se ap costa. Pronto que se trataba de británico. —Efe.

EL PAPA RE AL SECRETA DE LA BAJADA ES Ciudad del Vatic Santidad el Papa en audiencia al rario de la Paha San. Armijo, dre también recti de oficiales y, s. — Efe.

sargriento entre ir g y yugoesl en Tri. —Efe.

Viste, 5. — P militares ingre vas se produjo i en el pueblo d en anuncia la a Pres. Un oficio británico han a ciudad agenci dos patrullas s en la línea de r causas que se cecaron abiero constataron los cas heridos a osolado ingles recieron despu s. Las autori que se han da aunque es pos tenen herido los yugoslavos.

Los co n debat itánica richard- que lo "LA DESNA

ondres, 5. — sin cartera B servador, que el el Foreign Of ierno de coalic i, inició en anunciado deli ación de Ale la situación e en razón a occidental ha ita millone de que se dirigen a vista de todo no engañare la corrupción de donde abor andrá más all de de Alemania. Antes de su vi pumación brita, poco antes creía que las líticas a la mes eran exage no de Hambu cuenta de que vi a una jov te, con solo l aparentaba d ta años. Pue y su aspecto o ba mirándose hía Law, que a alemanes eta herencia como "Victoria" y a ánicos han su de por cul tón y por lo sados por Est el (de Law). NIENTE DE VA GUI rosiguó dici ción ha soliz ción de un manía, porqu el gobierno n la situación. fucionismo, in r y aquer tiones, y está la simiente